

ГОЛОВНЕ

ХРОНІКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

№122, 29 листопада–5 грудня 2022

УКРАЇНА АТАКУВАЛА ВІЙСЬКОВІ АЕРОДРОМИ РОСІЇ

Місто Бахмут Донецької області є головною метою наступу для Росії. На [думку](#) розвідки Великобританії, його захоплення є передусім символічною та політичною, а не оперативною метою.

Накопичення військ на території Білорусі [триває](#). Хоча ознак підготовки до наступу [немає](#), збройні сили України готуються до ефективного реагування на зростання цієї загрози.

Здатність України зберігати військову ініціативу залежить від контрнаступу узимку. На [думку](#) Інституту вивчення війни, ЗСУ, ймовірно, готуються скористатися погодними умовами зими та замерзлою землею для просування.

5 грудня Міністерство оборони Росії [заявило](#) про удари українських безпілотників по військових аеродромах у [Рязанській](#) та [Саратовській](#) областях. Вони розташовані значно далі від кордону з Україною, ніж цілі попередніх атак; на [думку](#) Міноборони Великобританії, це один із найбільших стратегічно значущих провалів російських засобів оборони.

Про ситуацію на фронті станом на ранок 5 грудня — [тут](#). Втрати військовослужбовців російських збройних сил [понад](#) 92 000 осіб.

ВТРАТИ УКРАЇНСЬКИХ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ: СПРОСТУВАННЯ ЗАЯВИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ КОМІСІЇ

30 листопада президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляйєн у [зверненні](#) повідомила про ймовірну оцінку втрат України — 100 тисяч військовослужбовців та понад 20 тисяч мирних мешканців. Прессекретар президента України Сергій Никифоров [спростував](#) цю заяву. Він підкреслив, що точна інформація про кількість загиблих є держтаємницею до закінчення воєнного стану. Згодом директорка з політичних комунікацій Єврокомісії Дана Спінант [зазначила](#), що попередня оцінка була

не точною, а взятою із зовнішніх джерел, йшлося як про вбитих, так і про поранених, а метою було показати жорстокість Росії. Оцінки були прибрані зі звернення.

Радник голови Офісу президента України Михайло Подоляк [повідомив](#), що втрати українських військовослужбовців значно нижчі. За його оцінками, кількість загиблих становить від 10 до 13 тисяч осіб, проте втрати цивільних більші.

НОВІ САНКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ

Європейська комісія 4 грудня [запропонувала](#) країнам-учасницям ЄС дев'ятий пакет санкцій проти Росії, він спрямован на її фінансові та технологічні установи, а також ЗМІ. Зокрема, [планується](#) запровадити обмеження щодо російського сектору виробництва безпілотників, інших технологій та компонентів, які Росія використовує у військових цілях. Пакет можуть погодити на зустрічі міністрів закордонних справ країн ЄС 12 грудня. [Великобританія](#) запровадила санкції проти 22 російських чиновників, які відповідають за мобілізацію та вербування найманців, а в Конгресі США [триває](#) робота над альтернативою визнання Росії «країною-спонсоркою тероризму».

ВСТАНОВЛЕНА ГРАНИЧНА ЦІНА НА РОСІЙСЬКУ НАФТУ

3 грудня Рада ЄС ухвалила [рішення](#) про встановлення граничної ціни на нафту та нафтопродукти, що походять чи експортуються з Росії, на рівні 60 доларів за барель. До цього також [приєдналися](#) країни Великої сімки (G7) та Австралія. Рішення набуде чинності 5 грудня 2022 року, очікується, що це обмежить стрибки цін, які виникають через надзвичайні ринкові умови, та істотно знизить надходження нафти від Росії. Країни ЄС, G7 та Австралія надаватимуть послуги, пов'язані з російською нафтою, тільки якщо її закупили за ціною 60 доларів за барель або меншою. Цей крок має обмежити доходи Росії, які вона використовує для фінансування війни в Україні. Встановлену граничну ціну планується періодично переглядати для адаптації до ринкової ситуації.

В Україні [розкритикували](#) ухвалене рішення — раніше разом із Польщею та країнами Балтії пропонувалося встановити обмеження на рівні 30 доларів за барель, щоб зробити ефект відчутнішим для Росії.

Водночас у Росії розробляють [механізми](#), що забороняють застосування стелі нафтових цін і дають змогу [відмовитися](#) від поставок нафти до країни, які підтримали її введення. Росія також створила «тіньовий флот» із понад 100 застарілих танкерів для [обходу](#) санкцій на продаж нафти. На думку аналітиків, незважаючи на цей крок, підтримка експорту буде проблемною для Росії, що призведе до зростання цін.

ВІЙСЬКОВА ДОПОМОГА ДЛЯ УКРАЇНИ

Пентагон уклав [контракт](#) на суму понад 1,2 мільярда доларів із компанією Raytheon, яка має виготовити шість зенітних ракетних комплексів NASAMS для України. Орієнтовна дата завершення робіт — кінець листопада 2025 року. Крім того, США [співпрацюють](#) із країнами Близького Сходу, щоби перемістити звідти в Україну кілька таких систем найближчими місяцями — про це пише видання Politico, а адміністрація президента США Джо Байдена розглядає можливість [розширити](#) навчання для українських військових.

[Німеччина](#) передає на потреби ЗСУ 7 зенітних самохідних артилерійських установок Gerard та 100 тисяч аптечок. Крім того, вона закупить та передасть Україні 14 безпілотних гусеничних [бронетранспортерів](#) для евакуації поранених та розчищення місцевості. [Франція](#) передала Україні четверту далекобійну систему залпового вогню LRU на базі M270, яка є гусеничною версією американської установки HIMARS, [Словаччина](#) — 30 бойових машин піхоти.

[Литва](#) відремонтувала ще дві пошкоджені під час бойових дій [гаубиці](#) та передала Україні артилерійські боєприпаси.

8 АТАКА РОСІЇ НА ЕНЕРГЕТИЧНУ СИСТЕМУ УКРАЇНИ

5 грудня Росія провела нову масовану ракетну атаку, метою якої стали об'єкти критичної [інфраструктури](#) України. [Загинуло](#) 4 людей. Було запущено майже 70 ракет, протиповітряна оборона України [збила](#) понад 60 із них.

Через руйнування в Київській, Дніпропетровській, Донецькій та інших областях були введені [екстрені відключення](#) світла. Низка населених пунктів включно з [Одесою](#) також залишилася без води та опалення. На [подолання](#) наслідків обстрілу необхідно кілька днів. Тільки до [планових](#) відключень Україна зможе повернутися після збільшення потужностей у системі та в разі відсутності нових обстрілів.

США [виділять](#) 53 мільйони доларів на підтримку української електроенергетичної системи. Уряд Литви [схвалив](#) виділення додаткових 13 мільйонів євро на відновлення української енергетичної інфраструктури, допомогу біженцям, ініціативу «Зерно з України» та фонд Всесвітнього банку для України. Німеччина [надасть](#) Україні 56 мільйонів євро на ремонт енергетичної інфраструктури, а також понад 350 електрогенераторів.

СПРОСТУВАННЯ ФЕЙКІВ

РІВЕНЬ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ НЕ ЗБІЛЬШИВСЯ ЧЕРЕЗ ВІДКЛЮЧЕННЯ СВІТЛА

Розповідаючи про наслідки ракетних ударів по об'єктах критичної інфраструктури України, російські ЗМІ [заявляють](#), що в країні [почався «апокаліпсис»](#) через відключення світла. Мешканці Києва та Львова нібито готуються грабувати супермаркети та організовують погроми. Ці заяви є фейками.

МВС України [азначає](#), що криміногенна ситуація не погіршилася через відключення електроенергії. Раніше там [повідомили](#), що загальний рівень злочинності в країні за перші шість місяців 2022 року зменшився на 25 % проти аналогічного періоду минулого року. А кількість злочинів, яку зареєстрували в Україні протягом [тижня](#) 23 — 30 листопада, на 16 % менша ніж за тиждень до ракетного удару.

У країні працюють понад 1200 підрозділів національної [поліції](#), відділення обладнані генераторами. Зокрема, у Київській області для допомоги мешканцям удвічі [збільшили](#) кількість піших і мобільних поліцейських патрулів. Голова поліції Київської області Андрій Небитов 28 листопада [повідомив](#), що кількість крадіжок зменшилась на 15 %, а пограбувань будинків — на 40 %.

Отже, фейкові [заяви](#), що розповсюджують російські ЗМІ, є частиною кампанії психологічного тиску, яка має на меті посилити ефект від російських ракетних ударів по цивільних цілях в Україні.